
1 

平成27年度 第１回朝日地区地域審議会 会議録 

 

 

１．開催日時   平成27年8月28日（木）15:30～16:50 

 

 

２．開催場所   村上市総合文化会館 １階 公民館ホール 

 

 

３．出席委員   飯沼和英、忠隆司、和田壽久、中山好栄、髙橋義明、大滝重秋、 

         秦志のぶ、斎藤祐基、遠山恵美、鈴木信之 

 

 

４．欠席委員   菅井一志、太田厚生 

 

 

５．出席職員   政策推進課：渡辺課長、竹内参事、田村係長、石平主事 

  （事務局）  地域振興課：齋藤支所長、鈴木室長、中山係長、島田主査、小田主査 

                

 

６．会議次第   別紙のとおり 

 

 

７．会議経過   別紙のとおり 

 



2 

平成 27年度 第 1回 朝日地区地域審議会 会議次第 

 

日 時 平成 27年 8月 28日（金） 

                           午後３時 30分～ 

場 所 村上市総合文化会館  

1階 公民館ホール 

 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ  

 

３ 委員の交代について 

 

４ 報  告 

   

（１）合併市町村基本計画の進捗状況について【事前配布】 

 

（２）第１次村上市総合計画の中間総括について【事前配布】 

 

（３）市民アンケート調査の分析結果について【事前配布】   

 

５ 議  事 

 

（１）今年度の地域審議会の進め方について【事前配布】 

 

（２）朝日地区地域活性化推進事業について【事前配布】 

 

６ そ の 他 

 

７ 閉  会 
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会 議 経 過 

 

１ 開会（15:28） 

事 務 局； 定刻前ではありますが、出席予定の委員の皆様がお揃いですので、只今か

ら平成27年度第１回朝日地区地域審議会を開会いたします。本日の出席状況

を報告します。名簿３番、三面地域まちづくり協議会会長、菅井委員及び名

簿番号５番、猿沢地域まちづくり協議会会長、太田委員の２名から欠席の連

絡がありましたので報告いたします。初めに会長からごあいさつをお願いい

たします。 

 

２ あいさつ 

会   長； たいへんご苦労さまでございます。今年度の地域審議会は５月に開催予定

でしたが、大滝前市長の辞任及び市長選挙の影響で本日の開催となりました。

本日の議案はかなり多く大冊となっています。委員皆様のご協力によりスム

ーズな議事進行を図りたいと考えています。皆様のご協力をお願いいたしま

す。 

事 務 局； 会長には議長として本会の進行をお願いいたします。 

 

３ 委員の交代について 

会   長； 委員の交代について、事務局から説明をお願いします。 

事  務  局； 今年４月に委員交代の届け出がありましたので報告いたします。名簿の１

番、朝日地区区長会会長の飯沼和英委員及び名簿の４番、たかねまちづくり

協議会会長の和田壽久委員の２名が交代されました。なお、委嘱状は平成 27

年５月１日に交付いたしました。 

会    長； 事務局の人事異動がありましたので自己紹介をお願いします。 

事  務  局； 【職員自己紹介】 

会   長； 新委員から自己紹介をお願いします。 

委   員； 【２名自己紹介】 

事 務 局； 【市長のメッセージを朗読】 

 

４ 報告 

（１）合併市町村基本計画の進捗状況について 

会   長； 報告の（１）、合併市町村基本計画の進捗状況について、事務局から説明を

お願いします。 

事 務 局； 【合併市町村基本計画の進捗状況について説明】 

会   長； 進捗状況について説明がありましたが、皆様ご意見ご質問はありますでし

ょうか。 

会   長； 特にありませんか。無いようであれば次に移ります。 

 

（２）第１次村上市総合計画の中間総括について 
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会   長； 報告の（２）、第１次村上市総合計画の中間総括についての説明をお願い

します。 

事 務 局； 【第１次村上市総合計画の中間総括について説明】 

会   長； 自分が意見した事項など聞きたいことがあれば発言してください。私が気

づいた点は、政策推進課のコメントは素晴らしいが、担当課の対応等は総花

的なコメントが多いと感じたので、その点を強く指導して頂きたいと思いま

す。 

事 務 局； わかりました。 

会   長； 他に質問はありますか。 

会   長； 無いようなので次に進みます。 

 

（３）市民アンケート調査の分析結果について 

会   長； 報告の（３）市民アンケート調査の分析結果について説明をお願いします。 

事 務 局； 【市民アンケート調査の分析結果について説明】 

会   長； 市民アンケート調査の分析結果について、特にご意見はございますか。 

会   長； 回収率 35％というのは高い方なのですか。 

事 務 局； 第 1次総合計画の時のアンケート回収率は 40％だったので、率としては若

干下がっていると言えます。しかしながら第１次総合計画の時は客対数

5,000人に対して 2,000人の回答を頂いていいますが、今回は客対数が 3,000

人だったので 1,000人の回答しか頂いていないことになります。やり直すこ

ともできないのでこのデータを綿密に分析して活用していきたいと考えてい

ます。補完する意味ではありませんが、これとは別に市内３つの高等学校の

３年生と中等教育学校の６年生に、将来村上市に定住する意思などのアンケ

ート調査を行っています。この結果は次回地域審議会に報告したいと考えて

います。 

委   員； 平成 20年とは合併直後との比較ですか。 

事 務 局； 平成 20年の第１次総合計画策定時に実施したアンケートの結果です。 

委   員； 問７「村上市に愛着を感じていますか」と問いに愛着を感じると回答した

人の数が激減しています。合併の影響かと思い、確認させて頂きました。 

会   長； 他ご質問はありますか。無いようですので報告は以上で終了とします。       

 

５ 議事 

（１）今年度の地域審議会の進め方について 

会   長； 議事に入ります。（１）今年度の地域審議会の進め方について、説明をお

願いします。 

事 務 局； 【今年度の地域審議会の進め方について説明】 

会   長； ご意見はございますか。 

委   員； 日程について、他の用務が入る可能性があるため、日程調整は早めにお願

いします。 

事 務 局； 早めに他業務とぶつからないような日程調整を心掛けます。 
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委   員； 朝日地域のアンケート集計を早めにお願いします。 

事 務 局； 既に業者への指示を行いました。10月初旬の地域審議会に報告したいと考

えています。 

会   長； 他にご質問等はありませんか。無いようであれば、政策推進課はここで退

席とします。ご苦労様でした。【政策推進課職員退席】 

会   長； 16時 20分まで休憩とします。 

16：10【休憩】 

 

16：20【再開】 

（２）朝日地区地域活性化推進事業について 

会   長；引き続きまして議事の（２）朝日地区地域活性化推進事業について説明をお

願いします。 

事 務 局；【朝日地区地域活性化推進事業について説明】 

委   員；【受託者（愛ランドあさひ）の立場から申し込み状況、具体的内容を資料に

基づき説明】実行委員会名簿の中には未婚者の方もいるので、参加者も兼ね

て参加頂きたいと考えています。 

会   長； 今までの説明でご質問等はございますか。 

事  務  局； 実行委員の中で未婚の方は参加者数に入っているのですか。 

委   員；【受託者の立場で】参加者数に入っていません。実際はかなり多数の会にな

ると思います。 

会   長； １回目なので片意地を張らずにやって頂きたいと思います。実行委員会の

構成については、副会長と相談して、年配者は入らずに若者中心とさせて頂

きました。実施に当たっての責任は地域審議会が負いますので、実行委員会

には、ぜひ、楽な気持ちで実施して頂きたいと思います。 

市長からお聞きしたとところによると、村上市の婚活支援事業交付金の増

額を９月補正で提案すると聞いております。市の方でも色々と考えているよ

うですし、朝日の事業としてもうまくいけば良いと考えています。 

また、委員がおっしゃっていましたが、今回の事業は結果を最優先しない

で取り組んで頂き、経験を次に生かして頂きたいと思います。このことを市

の当局にお願いし、市の他の定住促進の取り組みとの住み分けをしながら取

り組んで頂きたいと思います。 

       他に皆さんからご意見はございますか。 

委   員； 募集の地域が広範囲になっていますが、朝日地区の事業としてもっと限定

的でもよかったと思います。次回の計画で検討願いたいと思います。ただ、

将来、他地区の参加者の定住を受け入れるきっかけとなるということでは意

味があることとは思いますが。 

委   員；【受託者の立場で】年代についても、40歳以上についても募集対象にすべき

との意見を聞いていますので、次回の計画で募集範囲について総合的に検討

したいと思います。 

会   長； １回目の事業を実施して頂いて、その後、実施の反省とこの会で出た委員
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の意見等も踏まえ、２回目の計画を検討頂きたいと思います。 

       朝日地区の男性が６名しか参加しないので、かなり消極的なのではないか

と思います。積極的な姿勢になるような取組みも必要なのかと思いました。 

      他にご意見はございますか。 

委   員； 朝から夕方までのスケジュールが長いと感じました。半日日程でもよかっ

たのではないでしょうか。  

事 務 局； 軽いスポーツをして、雰囲気を和ませてからのバーベキューパーティーを

考えていまして、午前中にスポーツ、昼食にバーベキューとなるとこの日程

になります。１回目の実施により雰囲気を探りながら、次回の計画に生かし

たいと思います。 

委   員； 参加者が少ないので、午後からの時間が長く感じるかもしれないと思いま

す。 

委   員； 参加者が助け合いしながらバーベキューを作るのですか。 

委   員； 【受託者の立場で】その予定です。 

事  務  局； 日程設定の件については、マッチングを前提にお互いを理解するには時間

が必要と思いました。また、２回目の事業について、２月開催を予定してい

ます。交流する機会を多く作りたいと考えています。 

会   長； 他にご意見はございますか。 

委   員； 女性はまだ受付できるということなので、知人に声を掛けてみようと思い

ます。 

委   員； 【受託者の立場で】当日申し込みでも参加できるので、よろしくお願いし

ます。 

会   長； 女性参加者の中で市の職員はいますか。 

委   員； 【受託者の立場で】市職員の女性は２名参加申し込みを頂いています。 

会   長； 失敗・成功は結果論であり、やらなければ始まらないと思いますので、頑

張って頂きたいと思います。何かあれば、地域審議会が責任を負いますので

よろしくお願いします。 

      この件については以上でよろしいでしょうか。 

一   同； はい。 

 

６ その他 

会   長； その他に移ります。事務局から何かありますか。 

事 務 局； 次回の地域審議会の開催を 10月上旬に計画しております。具体的な日程は

今後会長と相談して皆様にご案内したいと思いますのでよろしくお願いしま

す。 

会   長； 委員がおっしゃっていたように各団体との日程調整をお願いします。また、

委員が多数参加できるように、開催可能日を列記して都合を聞く等の配慮を

お願いしします。 

事 務 局； わかりました。 

会   長； 皆様の方から何かありますか。 
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副  会 長； 私の方から総合計画審議会について報告します。私は、村上市総合計画審

議会委員としてこの地域審議会から推薦頂き参加させて頂いております。本

来ならば会長が委員となって頂きたいところですが、多忙ということで私が

引き受けさせて頂きました。 

       村上市の第 1次総合計画が平成 28年度に終了することから、平成 29年度

から始まる第２次総合計画を策定する必要があり、総合計画審議会が発足し

ました。８月 11日に第１回目の審議会がありました。各地区の地域審議会や

公募３名、各種団体等 22名の委員構成となります。４部会を作り審議を進め

ることとなり、今後、市民アンケートの調査結果等をもとに第２次総合計画

を審議していくことになります。私は文教総務部会と、総合戦略部会に所属

しております。総合戦略部会は、村上市の将来像、政策理念、政策の方向性

を作っていくことになります。 

総合計画審議会についても地域審議会と歩調を合わせ、相当スピード感を

持って対応していますことを報告します。 

会   長； 他に皆様の方からありますか。 

委   員； 村上岩船定住自立圏共生ビジョン審議会について、会長から情報提供を頂

けますか。 

会   長； 今、村上市と関川村、粟島浦村を含めて、村上岩船定住自立圏共生ビジョ

ン審議会を作っております。その中で私が会長をさせて頂いております。ソ

フト事業なので、婚活事業などのビジョンを作ることになります。村上市岩

船郡の活性化に向けて取り組んでいます。今後もこのような機会に情報提供

していきたいと考えています。この地域審議会には村上岩船定住自立圏共生

ビジョン審議会委員の方もおります。情報提供はありますか。 

委   員； 村上岩船定住自立圏共生ビジョンは、地域審議会と重複する部分がありま

す。林道岩船東部線についてはビジョンの中でも審議されていますので、委

員皆様のご理解ご協力をお願いします。 

会   長； 他にありますか。無いようなのでこれで会議を閉じます。 

事 務 局； ありがとうございました。閉会のあいさつを副会長からお願いいたします。 

副 会 長； 本日は地域審議会委員の皆様におかれましては、ご多忙のところ出席頂き

ましてありがとうございました。事務局から説明があったとおり、相当スケ

ジュールが厳しくなっていますが、この地域が良い方向に向かう提言書をま

とめていかなければならないと思いますのでご協力をよろしくお願いします。 

 

７ 閉会（16:50） 


